



QQ群:47148867

■网站投稿:洛阳网(<http://www.lyd.com.cn/>)——网站投稿——洛阳晚报(请注明百姓写手栏目收)

电话:65233688

■邮箱:bxixeshou@163.com

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

市井写真

熟人

□张清贤

天气阴冷,大街上不乏蒙面侠。路边的一个纸箱上,放着几个花花绿绿的包装袋。有的开着口,露出色彩艳丽的腌制小菜:鹅黄的肉、青翠的皮、红红的辣椒酱,在灰色的世界里开出一片绚烂。

我想凑近瞅瞅,摊主站起来说话了:“哎呀,是你啊!咱可是老熟人了!”摊主的帽檐几乎遮住了眼,灰色的口罩蒙住了面,热情似要从厚厚的口罩里钻出来。

哦?我打量一下对方,实在看不出是哪位熟人。是学生家长?是舞友?客气点儿吧,别叫人家说咱是老师架子大。我脸上堆满笑,客气地回应了一下。

“这些小菜可好吃,你尝尝!”“熟人”一只手举着袋子,另一只手拿着牙签,挑出一根菜,径直送到我嘴边。

盛情难却,我伸手捏住,放进嘴里。嗯,味道还可以。

“卖给别人都是两块钱一袋,跟你是熟人,一袋少收五毛!”“熟人”边说边拿了三袋,塞到我手里。三袋4.5元,我掏出5元。“熟人”又给了我两袋豆瓣酱,说:“不找钱了,谁叫咱是熟人哩。”我连声道谢,心里有种满足感:肯定是学生家长!人家看得起咱,咱可得好好对待人家孩子啊!

一进门,我把五袋小菜递给老公。“熟人卖的,5元5袋,咋样?”我的语气里充满了自豪。

“熟人?那些搞传销的、非法集资的,哪个不是找熟人下手?”老公打趣道。“你咋这样呢?真是不识好人心!”我不满道。老公仔细看了小菜包装袋,哈哈笑了:“你识好人心?你看看这还能吃吗?”

“不会吧?”我戴上老花镜一看,天啊,都过期半年了!

“岳秀杯”全国原创诗词大赛征文启事

为贯彻落实党的十九大精神,响应习近平总书记在十九大报告中提出的“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”的号召,特举办“岳秀杯”全国原创诗词大赛。

本次大赛由洛阳市作家协会、洛阳市洛神诗词学会与偃师市岳滩镇党委、政府联合举办,洛阳市老作家学会、洛阳市朗诵艺术学会、《洛阳晚报》协办。

一、征文内容

诗歌内容要体现贯彻党的十九大报告精神,接地气,有烟火味,歌颂美丽中国乡村新风貌,尤其欢迎反映岳滩镇近年来经济社会发展成果和广大党员干部“为民、务实、清廉”面貌,展示岳滩作为“夹河滩”工业强镇、经济强镇、文化大镇的来稿。

二、征文体裁

新诗(自由诗、散文诗、民歌等)、古体诗(格律诗、词等)。新

诗原则上不超过50行。

三、奖项设置

新诗和古体诗各设一等奖1名(共2名),各奖现金1000元;新诗和古体诗各设二等奖2名(共4名),各奖现金500元;新诗和古体诗各设三等奖3名(共6名),各奖现金300元。获得一、二、三等奖的作者除了奖金,还将获得奖杯一个。所有获奖者均颁发荣誉证书。

大赛还设优秀奖20名,各奖精美礼品一份。

四、投稿方式

参赛者可将作品电子版发至邮箱yslscxh@163.com,后附真实姓名、详细通信地址、邮编、电子邮箱、联系电话,邮件主题注明“‘岳秀杯’全国原创诗词大赛”字样。

五、征文时间

自即日起至2018年1月10日截稿。

五味人生

为悦己者容

□微澜



绘图 雅琦

我年近七旬,头发半黑半白,要多难看有多难看。我和老公商量不再染发,老公说:“我是男的,满头白发不难看,还显得有气质。”我说:“咱俩都是白头发,刚好证明咱俩是年纪相当的结发夫妻。”

想起那年,我俩刚认识。他长得英俊,穿一身军装,我长得耐看,留一头短发。在我们还处在羞涩、矜持阶段的时候,他说:“你留个辫子肯定漂亮。”我低头笑而不语。回到单位,我恨不得拔苗助长,没过多长时间,就用橡皮筋扎起了小刷子。

心中有爱头发也长得快,小刷子变成了大刷子,大刷子编成了小辫子,小辫子长过了肩膀。我把辫子折上去扎在发根,看起来清爽利落、阳光自信,我俩高兴地到照相馆照了个合影。

说实话,我的头发属于“贵人”不顶重发”的那一种,可老公逗我,说:“你能击败倪萍,气晕刘晓庆。”我为了让头发看起来多一点,曾经用铝梳子在火炉子上烤热了卷头发,猛一看,像烫过一样美丽。我第一次到理发店烫发回家,孩子说:“妈妈变成了咩咩羊。”我看着满头卷卷,觉得丑极了,没法见人。老公说:“没事儿,我觉得好看就行。”

到了四十多岁,我发现有白头发了,就自己拽,还让孩子拽。有人说:“拽一根,出十根。”想想也是,变老是自然规律,青春是拽不回来的,但爱美之心,人皆有之。于是,我开始了染发历程。

如今,大家都说染发不好。人老了有白头发是自然现象,我们为什么要违背自然规律呢!

为悦己者容,对吗?

三言两语

车棚老两口

□张文艳

车棚坐落在小区楼后的一个狭长地带,东西两边各用石棉瓦搭建了遮雨棚,中间有一间小房子,看车的老两口就住在里面,设施简陋,但很整洁。房前能见太阳的地方,花盆里种了生菜和辣椒,绿油油的,长势喜人。

老两口有四个女儿一个儿子,为了让五个孩子上学,他们拼命劳作。如今,孩子们都大学毕业,有了称心的工作。

为了不给孩子们添麻烦,他们跟着孩子到市里,弄了这个车棚,在给儿媳送午饭、接送孙女上下学的同时,还打打零工、捡捡破烂,保障自己的日常开销。

我不解地问:“孩子们都上班了,每个孩子给一点儿钱,就够你们老两口花了,何必那么辛苦?”老太太想都没想就说:“自己能动,要孩子的干什么?”我一时无语,也许这就是所有父母的心声,为了孩子可以付出自己的所有,只要自己有一点点力气,就不会给孩子增加一点点负担。

啼笑皆非

陪女儿写作文

□王艳艳

星期天,在家里陪上小学二年级的闺女写作文,题目是《我的妈妈》。

我启发孩子写人物应该先写外貌特征,比如:“妈妈的眼睛大不大呢?”

闺女答:“妈妈的眼睛本来不大,化妆后就大了。”

我忍着内伤继续启发:“妈妈的皮肤白不白呢?”

“妈妈是抹BB霜抹白的。”孩子实诚地答。

此刻,心里的小火苗噌噌往上蹿,我强压着火问:“你这作文到底写不写了?”

“写,妈妈你先去卸了妆再来看看我写吧。”

看着孩子那一脸无辜,我彻底崩溃,撂下一句话:“乖,你先自己写,一会儿妈妈陪你修改。”

于是,一个小时后我看到的作文是这样的:“我的妈妈眼睛不大不小,化妆后就很大;我的妈妈脸蛋不黑不白,抹了BB霜后就很白;我的妈妈不胖不瘦,穿上衣服后就很瘦……”

当妈的没有一颗强大的心脏,怎能抵挡住孩子的童言无忌?